

呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第8814期

中共呼和浩特市委员会机关报

2024年11月6日 星期三 甲辰年十月初六

国内统一连续出版物号: CN 15—0073 邮发代号: 15—3

习近平向博茨瓦纳当选总统博科致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平致电 杜马·博科,祝贺他当选博茨瓦纳共和国总统。

习近平指出,中国和博茨瓦纳传统友好。近年来,两国关系发

展势头良好,双方在基础设施、清洁能源、医疗卫生等领域合作成 果显著。我高度重视中博关系发展,愿同博科当选总统一道努力, 推动双方战略伙伴关系迈向更高水平,为两国人民创造更多福祉。

习近平向斐济当选总统拉拉巴拉武致

新华社北京 11 月 5 日电 11 月 5 日,国家主席习近平致 电拉拉巴拉武,祝贺他当选斐济共和国总统。

习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛 。建交49年来,中斐关系取得长足发展,增进了两国人 民的福祉,促进了地区乃至世界的和平、稳定、发展。我高 度重视中斐关系发展,愿同当选总统先生一道努力,推动 两国全面战略伙伴关系持续健康稳定发展,更好造福两国

习近平在视察空降兵军时强调

全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感11月5日电(记者 梅常 伟)中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平4日到空降兵军视察。他 强调,空降兵部队在我军力量体系和作 战体系中具有特殊重要作用,要深入贯 彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战 略方针,落实空军转型建设要求,全面加 强练兵备战,全面提高空降作战能力,努 力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节,荆楚大地层林尽染、景 色宜人。下午3时许,习近平来到空降 兵军机关,在热烈的掌声中,亲切接见 空降兵军官兵代表,同大家合影留念。

合影结束后,习近平察看了空降作 战和保障装备,详细了解典型武器装备 技战术性能,听取有关情况介绍。得知 这些年空降兵部队武器装备体系建设 取得积极成效,习近平很高兴。他强 调,要强化作战需求牵引,加强空降装

备标准化、系列化、通用化建设和实战 化运用,构建新型空降装备体系。

随后,习近平参观了空降兵军军史 馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的 英雄部队,革命战争年代历经战火硝烟 洗礼,抗美援朝战争上甘岭战役中打出 了国威军威,和平建设时期出色完成一 系列重大任务,涌现出一大批英雄集体 和英模人物。习近平仔细观看展陈,认 真听取讲解。他叮嘱大家,要用好红色 资源优势,教育引导官兵把光荣传统弘 扬好,争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后,习近平 发表重要讲话。习近平对党的十八大 以来空降兵部队建设取得的成绩给予 肯定。他强调,要牢记职责使命,增强 备战打仗意识,把军事斗争准备抓得又 紧又实。要把握现代战争空降力量运 用特点和规律,更新空降作战思维理

念,创新作战样式和兵力运用方式,把 空降兵部队独特优势发挥好。要抓好 基础训练和重难点课目专攻精练,立足 复杂困难条件加强全要素、成体系、实 案化训练,加大同其他军兵种部队协同 训练力度,推进战训深度耦合,提升联 合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出,要贯彻体系建设思想, 统筹加强空降作战力量建设,全链路加 强干部队伍建设,扎实推进高质量发展, 成体系形成作战能力。要加强新质战斗 力建设实践探索,运用先进科技成果为 空降兵部队建设赋能增效,牵引战斗力 生成模式转变。要聚焦实现建军一百年 奋斗目标,扭住空降作战核心能力,落实 好"十四五"规划各项任务,确保如期实 现既定目标。要坚持立足当前、着眼长 远,加强空降兵部队建设谋划设计,把目 标图、路线图、施工图搞科学。

习近平强调,要扎实抓好中央军委 政治工作会议精神贯彻落实,把政治工 作威力充分发挥出来,为空降兵部队建 设提供坚强政治保证。要深化政治整 训,压紧压实管党治党政治责任,锻造 政治坚定、能力过硬的坚强党组织,严 肃查处官兵身边的腐败问题和不正之 风,确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚 持更高标准、更严要求,大力加强战斗 精神培育,加强实践磨砺和摔打锤炼, 培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻 依法治军、从严治军要求,严格教育管 理,保持正规秩序,确保部队高度集中 统一和安全稳定。各级要坚持重心下 移,做好抓基层打基础工作,满腔热忱 为官兵排忧解难,激发广大官兵团结奋 进、干事创业积极性,齐心协力开创空 降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

内蒙古自治区经营主体总量突破286万户

本报讯(记者 祁晓燕)截至10月 底,内蒙古自治区经营主体(含分支机 构)发展到286.5万户,同比增长 6.6%。其中,企业69.53万户,个体工 商户209.95万户,农民专业合作社 7.02 万户,同比增速分别为7.24%、 6.79%,-4.41%.

1-10月全区共新设经营主体 38.3万户,同比增长3.21%。其中新 设企业8.73万户,个体工商户29.31万 户,农民专业合作社2621户,分别同 比增长-6.75%、6.73%、-9.34%。

截至10月底,全区民营经济主体 总量(私营企业、个体工商户)达 271.83万户,同比增长6.85%,占全部 经营主体的94.88%。其中,私营企业 61.88万户,同比增长7.03%,个体工 商户209.95万户,同比增长6.795%。

1—10月全区新设民营经济主体 37.16万户,同比增长3.42%,占新设经 营主体的97.02%。其中,新设私营企业 7.85万户,新设个体工商户29.31万户。

市政协召开十四届42次主席会议 崔振武主持

本报讯(实习记者 刘艳霞)11月 5日,市政协召开十四届42次主席会 议。市政协党组书记、主席崔振武主 持会议。

会议审议通过了关于"促进县域 义务教育优质均衡发展"的调研报告。 会议认为,近年来,市委、市政府 始终坚持以人民为中心的发展思想,

以办好人民满意的教育为宗旨,把教 育摆在优先发展的战略位置,统筹城 乡义务教育一体化发展,取得显著成 效。会议强调,市政协要继续发挥好 专门协商机构作用,围绕推动义务教 育高质量发展,深入调查研究,找准卡 点堵点,提实对策建议,为首府建设 "宜学"城市贡献智慧和力量。

国家乳制品产业计量测试联盟正式成立

本报讯(记者 祁晓燕)记者从内 蒙古自治区市场监管局了解到,近 日,国家乳制品产业计量测试联盟 成立大会在呼和浩特市召开,标志 着国家乳制品产业计量测试联盟正

该联盟成员涵盖乳制品产业上 中下游企业、计量技术机构、科研 院所、高等院校、仪器设备生产厂 家等,旨在通过整合产业资源,推 动计量技术的创新与应用,提升乳 制品产业的整体质量水平和竞争 力,致力于搭建一个开放、共享的 平台,促进成员间的交流与合作, 解决乳制品产业高质量发展中遇到

的计量瓶颈问题,用计量的手段为 我国乳制品产业创新发展贡献力 量。会议表决通过了《国家乳制品 产业计量测试联盟工作细则》,进 一步规范了联盟的组织建设和运行 管理,确保联盟的健康发展和有效

据悉,国家乳制品产业计量测 试联盟将集结先进技术、整合创新 思路、加强行业交流,以需求牵引为 导向、以服务和支撑产业发展为使 命、以提高产业核心竞争力为目标, 充分发挥联盟组织的整体优势,为 乳制品产业重点领域创新发展提供 计量技术支撑。

内蒙古自治区第四届大学生职业规划大赛启幕

本报讯(记者 王中宙)记者了解 到,即日起,由内蒙古自治区教育厅 主办的内蒙古自治区第四届大学生

职业规划大赛启幕。 据了解,本次大赛以"筑梦青春 志在四方,规划启航职引未来"为主 题,参赛对象为内蒙古自治区普通 高等学校全日制在校学生,设学校 初赛、自治区复赛、自治区决赛三级 赛制。同时,大赛期间,自治区教育 厅将举办校园招聘、供需对接、师资

培训、教学研讨、能力提升等促就业 活动,同步推出就业育人成果展。 大赛各赛道各组别将设置选手金 奖、银奖、铜奖和优秀奖及优秀指导 教师奖、高校优秀组织奖。

举办此次大赛,旨在培养大学 生正确的择业就业观念,并通过合 理设定职业目标,增强其求职实战 能力,提升其综合素质和专业能 力。本次大赛将持续至2025年3月

深秋时节,走进北山公

节的故事,每一声风吟都是

自然的低语。秋日暖阳透

过树梢洒下斑驳光影,仿佛

地面上勾勒出一幅幅秋日

■本报实习记者若谷 通讯员 范若泉 摄

画卷

火山引擎算力中心项目在和林格尔新区落地

本报讯(记者 刘丽霞)记者从和林 格尔新区获悉,火山引擎算力中心项目 已在和林格尔新区落地。近日,和林格 尔新区国土空间规划委员会2024年第 19次会议审查通过了《火山引擎内蒙古 和林格尔算力中心一期项目规划设计 方案》。

火山引擎算力中心一期项目位于 和林格尔新区云鲲大街南、盛联路东, 建设用地面积119683.69平方米,总建 筑面积146278.96平方米,项目共规划 4栋数据中心机房楼、1栋110千伏变 电站、1栋配套综合楼及2处地下水 池。项目建成后,机架功率规模达

100mw,将在满足海量数据分析和存储 需求等方面发挥示范引领作用,加速 数字经济产业向和林格尔新区聚集, 对自治区和呼和浩特打造高端产业生 态链、加快产业结构转型、拓展城市功 能具有重要意义。

据悉,该项目数据机房布局在设

计上适度超前,确保后期通信网络和 业务发展需求,同时坚持绿色发展 理念,紧跟绿色低碳技术发展,采用 多种环保技术,并因地制宜地采用 电源及空调新技术和新方案,致力 于提高可再生能源的利用率,降低 能耗和排放。

北疆文化神州行

新城区今冬系列冰雪活动 将带你领略别样冬趣

本报讯(记者 刘沙沙)近期,新城 区冰雪旅游预热活动正式拉开帷幕。

据了解,根据呼和浩特"一廊两 轴三带"的全域旅游发展空间布局, 新城区全力构建"一核一带三区多 线"全域旅游的总体思路,深入推动 冰雪体育与旅游深度融合,开发全季 旅游资源,赋能四季旅游发展,激发 冰雪经济活力。

"冰雪是大自然对青城的馈赠,也 是冬季旅游的主旋律之一。"新城区文 化旅游广电局副局长商雨婷介绍说, "我们把2024年冬季冰雪旅游的主要 区域确定在大青山前坡水磨村、恼包 村、太伟滑雪场、敕勒川草原、东河景 观带和哈拉沁公园等地,将前坡重要 景区、景点、特色村庄串联成片,统一 展示,共同发展。"

值得一提的是,新城区2024年冬 季冰雪活动不仅注重文化娱乐的丰富 性,还特别强调冰雪活动项目的多样 性和参与性。太伟滑雪场将与附近水 磨村运动休闲小镇进行联动,将体育 健身与旅游休闲完美融合,因地制宜 地开发差异化、特色化的冰雪旅游产 品。此外,新城区还将在大青山沿线 广泛开展群众性冰雪运动,举办一系 列冰雪主题活动和骑行活动,提升全 民冰雪"运动+"模式,为游客带来别样 的冬日乐趣。

艺美北疆 剪映江南 常州·呼和浩特剪纸作品交流展举行

内蒙古日报讯(记者 王雅静)11 月3日,记者从呼和浩特市文学艺术 界联合会获悉,由常州市文学艺术界 联合会、呼和浩特市文学艺术界联 合会、中共常州市金坛区委宣传部 主办的"艺美北疆 剪映江南——常 州·呼和浩特剪纸作品交流展"日前 在中国·环太湖艺术城文化艺术中

据了解,"艺美北疆剪映江 南——常州·呼和浩特剪纸作品交 流展"在国庆节前后相继在两地举 办。展览汇聚了常州与呼和浩特两 地的剪纸艺术精品。在常州市的展 览中,共展出117位常州工艺美术工 作者的108幅主题各异的精品力作。

此前,呼和浩特展出了两地剪纸 艺术非物质文化遗产传承人、艺术 家、爱好者作品100幅,两地不同风 格的剪纸作品交相辉映,展现出北疆 的豪迈与江南的温婉。

活动中,常州市文联与呼和浩特 市文联缔结友好文联,共同促进两地 文化交流,推动两地文艺事业发展。

两地联合举办剪纸作品交流展 旨在通过不同地域剪纸文化交流,加 强各民族文化认同,进一步铸牢中华 民族共同体意识,营造中华民族一家 亲的浓厚氛围,为社会各界奉献一场 精彩纷呈的剪纸文化盛宴。

国道 512 线 G59 呼北高速和林东出口 至国道209线连接工程主线沥青路面全线贯通

本报讯(记者云艳芳)11月4 日,随着最后一公里沥青摊铺完成, 由市交通集团承担建设管理任务的 市重点交通建设项目"国道512线 G59 呼北高速和林东出口至国道 209线连接工程"主线沥青路面全线

国道512线G59 呼北高速和林 东出口至国道209线连接工程位于 和林格尔县境内,项目主线沥青路 面全长4.9km,利用国道512线一级 一幅公路作为右幅,新建左幅,组成 全幅一级公路。此次主线双向实现 全线贯通,为后续项目实现完工通 车奠定了坚实基础。

据介绍,主线施工过程中,面对 前期征拆工作繁杂、施工交叉作业 多、高填方路基技术标准高、交通导 改难度大等一系列问题,市交通集 团公路指挥部坚持总体把握,一体 推进,及时解决"卡脖子"问题,充分 发挥统筹协调作用,精心组织、科学 管理,确保了工程进度和质量。特 别是在交通导改过程中,积极对接 各相关部门,根据要求布设导改设 施及维护人员,确保过程中道路安 全通畅,为主线施工提供了有效作 业面及安全的作业环境。

G512 线和 G209 线是连接地区 经济发展的重要纽带,随着互通项 目的建成,它们将对推动城乡一体 化发展,提高区域公路通行能力和 服务水平,强化呼和浩特市主城区 与和林格尔县及清水河县之间的沟 通联系,为促进经济社会协调发展 提供更强劲的动能。